



暖心聚力 同心抗疫

本报通讯员 郭雅荣 全玺

初秋的雨淅淅沥沥下个不停，一丝寒意空气中弥漫。

8月28日晚，商州中心城区南岸南区医学观察点副总指挥李争的心却是热乎乎的，因为商州区商务局局长毛玲及时将采购的80双黄胶鞋送到了李争手中，解决了工作人员的燃眉之急。

“感谢区商务局，感谢毛局长，有了你们，有了这些黄胶鞋，我们的老师就可以放开手脚工作了。”李争感激地说。

南岸南区医学观察点的工作人员大都是来自商州区大荆、牧护关等镇及商洛市小学的教师，他们在接到疫情防控工作的命令后，第一时间赶到医学观察点报到。因为当时尚处未伏，天气炎热，在争分夺秒的疫情防控战斗中，大家来

不及将脚上的凉鞋换掉，便投身疫情防控工作。连日来，每天他们承担着运送物资、送餐、医疗废物消杀等工作。高强度的工作，加之雨后泥泞的路面，使教师们的脚磨出了泡、蹭破了皮，有的脚底皴裂了，即使这样，大家毫无怨言，风风火火工作在一线。

这些情况，李争看在眼里、疼在心里，他想联系商州区商务局，又有些犹豫，心想区商务局承担着全区的生活物资供应，怎么可能把这些小事放在心上。他没想到，在和区商务局联系后，区商务局局长毛玲一口答应，让他放心，并及时将80双黄胶鞋送到了南岸南区医学观察点。

明珠花园隔离点后后勤保障组组长贾鹏最近略显疲惫，黑眼圈也挂在了脸

上。“我们这个隔离点人数较多，每天的需求也是不断，大到电风扇，小到一盘蚊香，真是的事无巨细。但每次在和区商务局工作人员沟通调拨物资时，他们总是态度和蔼并及时送达，且物资门类比较齐全，还不时回访还需要什么东西。正是有了他们夜以继日地辛苦付出，才有了我们这个隔离点所有工作的正常运行。”贾鹏说。

自商州中心城区实行静态管理以来，区商务局作为区集中医学观察点储备和管理工作领导小组、区生活物资保障组的牵头单位，迅速成立综合协调、业务指导、物资保障、隔离点建设等4个工作小组，以最快速度开展物资采购等工作，为全区中高风险地区、医学隔

离点及一线工作人员配送物资，切实保障了居民生活必需品“供得上、储得住、调得出、用得上”。

“我们单位全体党员干部加班加点，吃住单位，全力以赴保障全区民生物资保障。所有人每天只睡三四个小时，早上起来开始工作的时候天还是黑乎乎的。”区商务局工作人员杨鹏说。

截至目前，商州区商务局已经为全区16个隔离点配送了40多种价值360多万元的生活物资以及电脑、打印机等10多种办公用品；为中高风险地区完成5次生活物资配送，累计配送生活物资44465份344.08吨，为14个封控区配送米、面、油1595份32吨，确保了全区疫情期间生活物资充足、大局稳定。

我们同努力 疫情定会散

本报通讯员 张培

“困难面前永不退缩、勇往直前，我们同努力，疫情定会散！”近日，山阳县法官镇兼职团委书记马海楠说。

我市本轮新冠肺炎疫情发生以来，山阳县法官镇上下严阵以待，法官镇兼职团委书记马海楠和父亲一起奔赴防疫一线。父亲作为村医穿上防护服变身“大白”，马海楠积极组织当地青年参加疫情防控志愿服务，维持核酸采样秩序、帮助老年人登记扫码等，一丝不苟，不厌其烦。

连日来，面对山阳县疫情复杂严峻形势，团县委新选拔的47名山阳县在校大学生兼职副书记纷纷带头，组织暑期返乡大学生主动到片区、村（社区）报到，积极投身疫情防控主战场，在疫情防控一线履职尽责、书写青春担当。

“每个人都在为防疫尽自己所能。”刘斌是选拔在城关街道团工委的大学生兼职副书记。疫情防控工作开展以来，他就在城关街道防疫专班配合开展工作，主要负责协助统计C类密接人员信息，建立镇上居家隔离人员台账，并负责台账的更新。

刘斌说：“和一线工作人员相比，我做的其实并不多。除了做核酸的‘大白’，在后方进行流调的各镇（街道）、村（社区）的干部也很辛苦，一个个电话通知人员隔离，录入人员信息，每天都在不停地打电话打电话，每个人都在为防疫尽自己所能。”

面对山阳县主城区疫情防控的高压态势，没有人退缩。金晓晨是北京中医药大学2022级的研究生，今年被选拔到十里铺街道高二社区担任兼职团支部副书记。在疫情来临之后，根据片区管理要求，她无法再在社区继续开展工作，便就近投身片区防疫工作，并被选派成为山阳县城区二中片区的志愿者小组长，负责整个片区青年志愿者疫情防控工作的组织、协调。

“我明天可以，后天也可以，疫情不退我不退！”在兼职团委书记宋人杨的带领下，户家塬镇的青年志愿者服务队队员已经是“老手”。孝老爱亲、环境整治、预防溺水、预防校园欺凌宣传……一次次的志愿服务经历，让志愿者们迅速建立起了深厚的友谊。突如其来的疫情，打乱了正常的生活秩序，青年志愿者服务队队员迅速集结，立即开始了疫情防控志愿服务。

在志愿者的带动下，越来越多的群众自发加入疫情防控志愿者队伍。有千方百计说服家长同意，无论是烈日当头还是风雨交加，都要在一线参加志愿服务的共青团员胡焯，还有跟着母亲一起报名参加志愿服务的户阳悦、户妮妮……

把坚定信念作为最好的“青春态度”，把拼搏奋斗作为最靓的“青春底色”，把吃苦奉献作为最深的“青春情怀”，大学生兼职副书记用防疫一线的担当作为，向家乡报到，向群众报到，以实际行动践行着“请党放心、强国有我”的铮铮誓言。

汇聚爱心 携手抗疫



8月29日，陕西嘉园置业有限公司向市慈善协会捐赠价值32万元的生活物资，助力商州抗疫。据了解，近年来，该公司累计向社会慈善公益事业捐款1200多万元，近3年来为抗击疫情捐赠款物达188万元。（本报记者 李小军 摄）

战“疫”有力度 服务有温度

本报记者 董志鹏

“今天的核酸检测不漏一人，全部完成。”

“特殊人群服务一切正常。”

“帮群众取送物资31人次。”

“3次全面消杀完成。”

……

8月29日22时，在商州城关街道团结路市公路局机修厂家属院，疫情防控专班第一书记罗玉艳正梳理汇总当天的工作。

突如其来的疫情让商州中心城区进入静态管理，来自市、区14个单位的15名党员干部闻令而动，勇做逆行者，迅速集结领命，落细落小管控措施，用心用情用行动诠释初心使命，为市公路局机修厂家属院90户居民构筑起了一道严密防线。

闻令而动

“我是党的干部，在群众最需要我们的时候，更应该勇敢前行！”来自市税务局的下沉干部吕军锋今年已经55岁，8月25日凌晨2时接到通知后，他毫不犹豫地服从组织安排，快速穿好衣服，半个小时后便到达市公路局机修厂家属院疫情防控点。

和吕军锋一样，另外14名来自不同单位的下沉干部也陆续到达，迅速成立临时党支部。借着街边的路灯，大家开始搭建帐篷、整理医疗物资，5时，核酸采样队到场，下沉干部也协助核酸采样队入户采集样本、进行环境消杀、分楼栋逐户敲门逐人登记、认真仔细核对住户信息……就这样，他们紧紧抓住进驻小区的“黄金12小时”，迅速做到情况明、底子清、数据准，中

午1时完成工作任务。依托临时党支部，党员们主动带头认领任务，迅速完善工作队人员分工、信息台账等，各项工作有序开展。

“这几天多雨，帐篷里进水严重，工作人员张宏一觉醒来鞋子都湿了，因为来时没带备用鞋子，他只能穿着湿鞋忙工作。脱掉防护服时，脚都泡成白色的了。”小区门房李师傅说，他看着都心疼，小伙子啥时候受过这苦啊！张宏却笑着说：“我是党员，只要能换来群众平安，吃这点儿苦算啥！”

注重细节

“你好，我们团购了18箱奶，麻烦帮我取回来！”

“我家购买了菜和水果，请帮我取一下。”

……

市公路局机修厂家属院封控后，帮居民取送生活物资成了工作队的一项重要工作。这项工作本身并不难，但却遇到了前所未有的挑战。原来，市公路局机修厂家属院位于团结路中段，因疫情防控需要，团结路东西两头封控，居民购买的生活物资只能配送到团结路东口，余下的近500米路需要工作队来回周转。这个距离说远不远，说近也不近，步行的话单趟也就七八分钟时间，但有时队员过去取物资时，发现货物还没到；有时去了发现物资较多一次拿不完……各种各样的情况，极大影响了工作效率。

怎么办？有几名队员二话不说主动把自己的电动车贡献出来，从此电动车

成了运送物资的摆渡车。但由于到岗匆忙，他们没有来得及带充电器，电动车很快没电了。

“没电了我们推着走也行啊，就当板车用，起碼遇到重物，比人力强很多！”来自市农科所的工作队员侯丹英笑着说，“8月26日下午4时，雨稍微小点，有群众说买了些鸡蛋需要去取，我还没来得及问大约多少斤，电话那端就挂掉了。我步行过去后才发现共有9盘，我根本拿不动，后来幸亏用电动车才把鸡蛋‘驮’了回来。”

“张大爷，我是您家的服务对接人小侯，根据防疫办信息反馈，您需要居家隔离，如有任何需要，可直接电话和我联系，千万不能随便下楼。”工作队员侯翔耐心向住户做好解释后，和队员陈康一起给张大爷门上贴上封条。

封条要贴成十字形，门把手、楼梯扶手要擦拭消毒，群众购买的物资要消毒后才能配送，与群众沟通要多站在他们角度思考……细心的工作要求，折射的是工作队精益求精的工作作风，彰显的是工作人员的为民情怀。

贴心服务

“太感谢你了，你们辛苦啦！”每次敲开3号楼唐女士的家门，她都拄着拐杖不停地向工作队员李杨致谢。

唐女士和丈夫都属于B类密接者，按照要求应统一前往集中隔离点隔离，但由于唐女士腿部刚刚做完手术行动不便，只能独自居家隔离。工作队第一时间与唐女士联系对接，并确定李杨为服务“专员”。

接到任务后，李杨随时关心唐女士的

康复情况，及时帮助购买药物。了解到唐女士最大的困难是不便做饭后，工作队当即决定在做好防护的基础上，大家吃饭时都匀出一份饭按时送到唐女士家中，让其安心养病、无后顾之忧。

家住2号楼的刘锦伦是个独居孩子，今年下半年读高三，父亲在外县工作，因疫情影响无法回家，其母亲是商州区城管局职工，目前下沉到城关街道西关社区吴家巷封控区做外勤工作。工作队员李永青了解到这一情况后，多次上门关心孩子的生活学习情况，及时解决生活困难，并帮其预约了心理咨询。

“我们一直把对特殊人群的服务作为工作的重中之重，在全面摸排之后迅速建立台账，队员们主动认领并进行‘点对点’服务，将工作落细落小。”来自商州区区保中心的工作队员任向锐说。

8月27日，市疫情防控应急指挥部正式通知，将市公路局机修厂家属院定为中风险区，没有新增阳性，这是最令工作队欣慰的事，两天以来，夜以继日的防控工作取得了可喜成绩。当晚，在工作专班日总结会上，大家认为该小区本身规模不大、老人小孩较多，且近期持续下雨，早上起来让居民下楼采集核酸样本有诸多不便，也可能导致采样效率降低。为了做到不漏一人、提高采样效率、腾出更多时间做好其他服务工作，大家决定因地制宜继续为小区全部住户上门做核酸采样。大家认为，宁愿自己多跑路，也要服务好住户。

“我们将继续发扬伟大抗疫精神，疫情不退我们不退，用心用情守护群众的生命安全。”罗玉艳说。

高新公安查处5起涉疫案件

本报讯（通讯员 张阳 李春臻）8月16日以来，商洛高新公安分局共查处涉疫违法案件5起，行政处罚6人，现将案情通报如下：

案件一：侯某某寻衅滋事案。8月18日5时许，侯某某在明知疫情防控形势严峻的情况下，拒不配合疫情防控管理，认为疫情防控部门安装围栏妨碍了他的日常出行，于是强行阻拦施工。在工作人员反复解释后，侯某某仍然不予理睬，并对工作人员进行辱骂和推搡，导致施工管理人员衣服被划。高新公安分局根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十六条之规定，对侯某某处以行政拘留6日的处罚。

案件二：刘某拒不执行人民政府在紧急状态情况下依法发布的决定、命令案。8月27日10时许，刘某在商州区金岸小区隔离点集中隔离期间，违反集中隔离点管理规定，擅自离开指定隔离房间，在公共区域随意走动，并进入其他被隔离人员房间，造成疫情传播风险。高新公安分局根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第一款第一项之规定，对刘某处以罚款200元的处罚。

案件三：田某拒不执行人民政府在紧急状态情况下依法发布的决定、命令案。8月27日8时许，沙河市镇沙河村田某不遵守当前疫情防控管理相关要求，私自驾驶三轮车外出，到刘湾街道郭家村口外道路上收购农用产品，造成疫情传播风险。高新公安分局根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第一款第一项之规定，对田某处以行政拘留5日的处罚。

案件四：张某、李某拒不执行人民政府在紧急状态情况下依法发布的决定、命令案。8月28日8时许，静泉社区村民张某和李家塬社区村民李某违反疫情防控相关规定擅自外出，在龙湾丹江边钓鱼，造成疫情传播风险。高新公安分局根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第一款第一项之规定，对张某、李某分别处以罚款200元的处罚。

案件五：刘某拒不执行人民政府在紧急状态情况下依法发布的决定、命令案。8月28日8时许，商州区江南小区东区居民刘某在明知其所住小区系疫情防控高风险区的情况下，于8月24日至28日期间先后4次擅自下楼在小区内遛狗，造成疫情传播风险。高新公安分局根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第一款第一项之规定，对刘某处以罚款200元的处罚。

疫情防控

警示曝光台

